

# 流光绮境 灯耀岛城

乐客城首届彩灯节今天启幕 持续到3月8日“点亮”浪漫新春

春节越来越近，年的气息愈来愈浓。在辞旧迎新的喜庆时刻，一场光与影的盛宴即将在岛城绚丽启幕——2月6日，“流光绮境，灯耀岛城”乐客城首届彩灯节正式拉开帷幕，千盏花灯织就流光溢彩的璀璨胜境，21个主题灯组营造出欢乐祥和的新春氛围。活动一直持续到3月8日，这场灯会将成为市民与游客共享的欢乐海洋。灯会举办期间，各种精彩活动将轮番上演，为岛城的冬日夜注入缤纷色彩与温暖感动，带给市民和游客五彩斑斓的浪漫新春体验。

## 星空为幕，明灯绘就梦幻画卷

从地铁2号线和3号线的李村站C出入口走出，就是乐客城。步入乐客城四楼的灯会现场，一片绚丽的光芒便映入眼帘——乐客城化身为光的海洋，建筑的轮廓在夜色中被重新定义。21个主题灯组以乐客城现代建筑为天然画布，巧妙融合传统钢架丝架工艺与先进内透光技术，在六千平方米的广阔区域内，创造出一个超越现实的梦幻世界。

漫步灯海，迎接游客的先是一组灵动可爱的《萌宠乐园》灯组。采用八美缎分色裱糊工艺制作的猫咪、小鹿等动物形象，在内透光的映衬下栩栩如生，眼睛仿佛会说话，绒毛似乎可触摸。

继续前行，“十二生肖”主题区以全新的艺术诠释传统符号。每个生肖灯组既保持传统艺术的精髓，又融入现代设计元素。灯光从内部温柔透出，形成细腻的色彩渐变，如同被晨曦或晚霞浸染。

《幻羽仙鹤》灯组无疑是本次灯会最令人惊叹的视觉焦点。这只高达20米的巨型天鹅矗立在夜幕之下，羽翼采用特殊绢纱材质，内嵌LED灯珠。它的“双翼”展开，周边布满鲜艳的花朵，灯光从纯白渐变为七彩，仿佛时刻准备着翱翔于星空之下。

与仙鹤相呼应的是长达25米的“溯光墙”——这不仅仅是一面墙，而是一条穿越时空和山海的光影隧道。

《福禄寿三星》灯组则扎根于传统年俗文化深处。三位仙人面容慈祥，衣袂飘飘。设计师巧妙运用多层裱糊工艺，使仙人的衣纹在灯光下产生流动的视觉效果。特别的是，这组彩灯设有“祈福拍照区”，当游客在特定区域入座，就可以拍下与三星同框的照片，为亲友们送去福气、财运、健康的新年祝福。

海洋主题区则展现了青岛独特的城市气质。《珊瑚丛林》灯组中，各色珊瑚灯组如花朵般在深蓝光晕中绽放，在灯光变幻中似乎在随着水流缓缓摆动。

所有灯组均采用国家级非遗“八美缎/绢纱分色裱糊+内透光工艺”，由非遗传承人亲自监制，每一处细节都重现千年灯彩古法精髓。传统工艺与现代科技的完美结合，使这些灯组白天是精美的雕塑艺术品，夜晚则化为流光溢彩的光影奇迹。灯会设计涵盖传统民俗、现代艺术、互动科技三大主题，覆盖场内外联动展区，使整个乐客城变为一座没有边界的光影美术馆。

## 光影互动，沉浸体验别样年味

本次彩灯节不仅是视觉的盛宴，更是一场全感官的沉浸式体验。活动期间，每周六20:00—20:30，灯会现场都将举行备受期待的电子孔明灯免费放飞活动。这一创新既保留了传统放灯祈福的文化内涵，又彻底杜绝了明火安全隐患，体现了现代科技与传统民俗的完美结合。



灯会中“马”元素灯组引人关注。



《幻羽仙鹤》灯组抓人眼球。



绚烂的《海底世界》灯组。

放飞仪式开始前半小时，财神NPC便手持巨型福灯，在锣鼓声中缓缓巡游全场，与游客互动。这位备受瞩目的“送福使者”，届时必将大受欢迎。

无需预约，只需答对一道与春节文化相关的灯谜，市民和游客即可免费领取一盏电子孔明灯。这些电子灯外形与传统孔明灯无异，采用环保可降解材料制作，内部则是安全LED冷光源，且有细绳可以回收。灯谜难度适中却充满趣味——“岁末迎来丰收年”（打一字），“春节三日去游山”（打一字），猜谜声、讨论声、欢笑声交织在一起，浓浓的年味在思考与交流中弥漫开来。

20:00，财神将带领全场游客齐声倒数：“三！二！一！放飞福运！”数百盏电子孔明灯同时脱离手掌，缓缓升空。夜幕中，点点灯光将如星火之雨，又如逆飞的流星，渐渐汇聚成一条光的河流。

除了放飞孔明灯，现场还藏着一处温暖人心的“秘密基地”——祈福灯树。每位游客入园时可免费领取一条彩色愿望丝带，亲手将祝福挂上枝头。每一条飘带都将承载着一个真挚的愿望。夜风拂过，丝带与光纤灯光共舞，仿佛每句心声都被温柔聆听。这里会成为灯会中最具有人情味的角落，许多人静静阅读陌生人的愿望，在别人的故事中看见自己的影子。

## 多元活动，打造全年龄段欢乐盛宴

观赏流光溢彩的灯组之余，新春灯会现场还准备了小马巡游打卡、动力小火车、镭射灯笼灯多样的互动项目供游客体验。满足不同年龄层游客的体验需求。

“流光绮境，灯耀岛城”不仅是一场灯会，更是一次集体情感的表达与城市温度的传递。当千盏花灯同时亮起，当电子孔明灯升向星空，当祈福丝带在灯树下轻轻摇曳，我们看到的是人们对美好生活的共同向往，是传统文化在当代的创新重生，是一座城市在节日里展现的包容与活力。

这个春节，让我们相约乐客城彩灯节，在光影交织的梦幻世界中，找回童年的惊喜，感受团圆的温暖，许下新年的愿望。在这里，每一盏灯都是一个故事，每一道光都是一份祝福，共同编织成这个冬季最浪漫、最绚烂的城市记忆。

灯会持续至农历正月十八，每周六晚的电子孔明灯放飞活动将点亮岛城的夜空。愿这流光溢彩陪伴市民与游客度过一个温馨难忘的新春佳节，愿每一份在灯光下许下的心愿，都能在新的一年里闪闪发光，如愿以偿。

## ◆市民期待◆

### 彩灯节点亮岛城团圆梦

乐客城首届彩灯节即将启幕的消息在网上备受关注，网友留言如星光汇聚，映照出人们对这场光影盛宴的共同期待。

“一家人整整齐齐，才是灯会最高配！”这或许是最动人的共鸣。许多网友不约而同地写下带着家人同游的心愿：与父母共赴灯会，在彩灯下听他们回忆旧时年味；牵着伴侣、抱着宝宝，在流光中定格温暖瞬间。“最想带俩宝贝一起体验，全家人漫步在灯会现场”，这简单的话语里，藏着的正是灯火可亲、家人围坐的幸福图景。灯会不再只是一场展览，而成为了亲情流动的容器，让寻常日子里的陪伴，因光影而更具仪式感。

除了家庭温情，也有情侣寄托未来、朋友相约同游的浪漫与欢愉。“所爱隔山海，山海皆可平”，网友在留言中许下灯火辉煌中的顺遂愿景；而“没事一起来逛逛”的轻松邀约，则透露出朋友间共享佳节的热闹期盼。无论是爱人相依，还是好友成群，灯会都将成为情感联结的温暖背景。

尤为珍贵的是，在喧嚣的期待中，仍有人追求一份静谧的诗意。“想以一场安静的‘穿越’，去呼应千百年前‘灯火阑珊处’的相遇。”这位网友的留言，仿佛为热闹的灯会注入了一缕深邃的古典气息。这位网友所期待的，是在璀璨中寻觅灯谜背后的雅趣，在光影间与古老节俗进行一场私密对话。这份对文化内核的凝视，让灯会超越了视觉娱乐，成为一场心灵的溯源之旅。

当然，放飞孔明灯、祈愿新年顺遂，是许多人共同的“打卡”心愿。当电子孔明灯安全升空，化作漫天星雨，那一刻的集体欢呼，将个体的期盼汇入城市的夜空。

从全家福的温暖，到友人相聚的欢笑，再到个人内心的寻味——网友的每一句留言，都像一束微光，共同勾勒出这场灯会最深层的魅力：它用一片流光绮境，映照出千家万户对团圆、美好与新年的朴素向往。乐客城的灯火已准备就绪，只待你我赴约，一同点亮这份属于岛城的、温暖而璀璨的集体记忆。

本报记者 魏铌邦 实习生 李笑